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جذب این سرمایه‌گذاران، عمدتاً به 
دلیل عدم تضمین بازگشت سرمایه و 

ضمانت‌های لازم، محقق نشده‌اند.  
هرچند مدیریت شهری در سال‌های 
اخیر با اتکا به عوارض آلایندگی، تعدادی 
از پروژه‌های متروکه را فعال و تکمیل 
کرده است، اما در مقایسه با کلانشهرهای 
پیشرو و نیازهای واقعی اهواز، پروژه‌های 
شاخص بعلت مشکلات مالی با تأخیر اجرا 
می‌شوند و پروژه‌های جدید متناسب با 
نیازهای روز، تعریف نشده‌اند.   در این 
اهواز، تمرکز  شرایط، راهبرد تحول‌آفرین 
بر جذب سرمایه‌های خرد و سرگردان 

است. 
این مفهوم دو بخش کلیدی دارد: نخست، 
حقوق‌بگیران،  شامل  خرد  سرمایه‌گذاران 
اصناف کوچک و متخصصان جوانی که با 
دارایی‌های محدود )گاه از ۱ میلیون تومان( 
تمایل به مشارکت دارند اما امکان ورود به 
فرآیندهای پیچیده سرمایه‌گذاری کلان 
را ندارند.  دوم، سرمایه‌های سرگردان که 
در حساب‌های بانکی کم‌بازده یا بازارهای 
غیررسمی بلوکه شده‌اند. مطالعات بانک 
مرکزی نشان می‌دهد حجم این منابع 
در ایران به‌طور متوسط ۴۰٪ از نقدینگی 
کشور است و در اهواز با توجه به جمعیت 
بالای طبقه متوسط می‌تواند با سرمایه 
کلان رقابت کند.  برای بهره‌گیری از 
این ظرفیت، طراحی سازوکارهای امن و 

شفاف ضروری است:
 راه‌اندازی پلتفرم‌های تأمین جمعی 
معافیت‌های  اعطای   ،)Crowdfunding(
عوارضی برای مشارکت در پروژه‌های 
اولویت‌دار، و تقسیم پروژه‌های بزرگ 
به واحدهای کوچک سرمایه‌پذیر )مانند 
فروش سهم از به‌سازی یک پارک 

محله‌ای(. 
این مدل نه‌تنها ریسک مالی را توزیع 
می‌کند، بلکه با تبدیل شهروندان به 
ناظران مستقیم پروژه‌ها، مسئولیت‌پذیری 
اجتماعی را تقویت می‌نماید.   تجربیات 
جهانی )مانند پروژه‌های شهری یوکوهاما 
و مونترال( ثابت کرده‌اند سرمایه‌های خرد 
می‌توانند به موتور محرکه توسعه شهری 
تبدیل شوند. اهواز نیز با تکیه بر این 
راهکارِ کم‌هزینه اما اثرگذار، قادر است 

مسیر توسعه گمشده خود را بیابد.

جلسه شورای امر به معروف و 
نهی از منکر

به گزارش روابط عمومی آموزش و پرورش 
ناحیه یک اهواز، شنبه ۲۱ تیر ۱۴۰۴ با 
حضور جاسم صاکی مدیر آموزش و 
پرورش ناحیه یک اهواز، جلسه شورای 
امر به معروف و نهی از منکر با مشارکت 
اعضای این ستاد در اتاق جلسات مدیریت 

ناحیه یک برگزار شد.
جاسم صاکی مدیر آموزش و پرورش 
ناحیه یک اهواز با اشاره به روز حجاب 
و عفاف گفت: ما در نظام تعلیم و تربیت 
۱۲ سال وقت داریم تا کار فرهنگی بر 
روی دانش‌آموز انجام دهیم و در این 
مسیر می‌توانیم از معرفی الگوهای موفقی 

همچون زنان محجبه استفاده‌ کنیم.
وی افزود: استفاده از مفاهیم قرآن کریم 
به ویژه آیه ۳۱ سوره نور که به آیه حجاب 
معروف است، برای امر آموزش و تربیت 

دانش آموزان بسیار راهگشا خواهد بود.
صاکی همچنین گفت: اجرای گفتمان‌های 
دانش‌آموزی در خصوص معروف‌ها و 
با  فرهنگی  برگزاری مسابقات  منکرات، 
محوریت امر به معروف، تدوین شیوه‌نامه 
اجرایی مدرسه‌محور، بازدید های دوره‌ای 
گزینش از مدارس،حجاب اداری،حجاب 
همکاران در مدارس و برگزاری کارگاه 
های آموزشی ویژه معلمان و‌ کارکنان از 

جمله مصوبات این جلسه بود.

کارگران نیشکر مشغول به کارند؛ 

صدای مقاومت در سنگر تولید
تا همین چند روز پیش، صدای پدافند 
هوایی از دوردست‌ها شنیده می‌شد. 
آسمان خوزستان آبی بود، اما پرتنش؛ 
گواه نبردی میان ایران و اهریمن صهیون. 
از  دلیرانه  نیروهای مسلح  درحالی‌که 
میهن پاسداری می‌کردند، بر زمین‌های 
سوزان خوزستان، کارگرانی ایستاده بودند 

که سنگرشان »تولید« بود.
تا همین چند روز پیش، صدای پدافند 
هوایی از دوردست‌ها شنیده می‌شد. 
آسمان خوزستان آبی بود، اما پرتنش؛ 
گواه نبردی میان ایران و اهریمن صهیون. 
از  دلیرانه  نیروهای مسلح  درحالی‌که 
میهن پاسداری می‌کردند، بر زمین‌های 
سوزان خوزستان، کارگرانی ایستاده بودند 

که سنگرشان »تولید« بود.
محمد زهیری، یکی از هزاران کارگر 
نیشکر، در گستره شمال تا جنوب 
خوزستان، است. مردی حدود ۴۵ساله از 
روستای مراونه. چهره‌اش آفتاب‌سوخته و 
دستانش زمخت و پینه‌بسته‌اند. شالی بر 
پیشانی بسته و عرق از شقیقه‌اش روان 

است.
در دوازده روز جنگ تحمیلی، با هر صدای 
پدافند که در آسمان می‌پیچید، لحظه‌ای 
مکث می‌کرد؛ انگار از جایی دور، از عمق 
تاریخ و حماسه، پیامی دریافت کرده 
باشد؛ پیام ایستادگی و مقاومت. سپس 
بیل را محکم‌تر در خاک فرومی‌برد و زیر 
لب زمزمه می‌کرد: ما هم سنگر خودمان 
را داریم؛ باید همگام با سربازان و سرداران 
وطن، از آن محافظت کنیم و با افزایش 
تولید، نگذاریم هیچ کمبودی در بازار 

احساس شود.
اینجا فصل »داشت« است؛ فصل مراقبت 
از گیاهی که باید شیرینی استقلال را به 
کام مردم بنشاند. محمد در دل مزارع 
می‌گوید: ما هم لباس رزم پوشیده‌ایم؛ 
هر وجب این زمین را با دل محافظت 
می‌کنیم. اگر دشمن قرار است در همه 
میدان‌ها شکست بخورد، ما هم باید مثل 
مدافعان وطن که بر دشمن پیروز شدند، 

از اقتصاد دفاع کنیم.
این روایت را دکتر عبدعلی ناصری، 
مدیرعامل شرکت توسعه نیشکر نیز تأیید 
می‌کند. او در بازدید از عملیات داشت 
در کشت و صنعت‌های امیرکبیر و میرزا 
کوچک‌خان، از »پدافند اقتصادی« سخن 
می‌گوید؛ از اقتصادی که نه با عدد و 
نمودار، بلکه با دستان پینه‌بسته کارگران 

معنا می‌یابد.
او تأکید می‌کند: تولید داخلی، مهم‌ترین 
سنگر در برابر تحریم‌هاست. کارگران 
نیشکر در خط مقدم جبهه‌ای هستند 
که رهبر معظم انقلاب اسامی، آن را 
جهاد اقتصادی نامیده‌اند. تلاش برای 
خودکفایی در تولید، پاسخ ما به جنگی 

است که دشمن آغاز کرده است.

ظرفیت‌های مغفول‌مانده: 

جذب سرمایه‌های خرد
راهبرد توسعه اهواز  

بقلم: صالح محمدیان  
شهرداری‌ها برای توسعه زیرساخت‌های 
عمرانی، ارتقای خدمات رفاهی و پیشبرد 
پروژه‌های شهری، نیاز مبرمی به جذب 

سرمایه‌گذار دارند.
 کلانشهرهایی مانند اصفهان، تهران، 
شیراز، تبریز و مشهد با بهره‌گیری 
از مزیت‌های گردشگری، صنعتی و 
مذهبی، موفقیت چشمگیری در جذب 
سرمایه‌گذاری‌های کلان داخلی و خارجی 

داشته‌اند.  
از  برخورداری  علیرغم  اهواز،  اما 
ظرفیت‌های استثنایی )به‌ویژه جاذبه‌های 
استان خوزستان(،  و فرهنگی  گردشگری 
با معضل جدی کم‌توجهی سرمایه‌گذاران 

بزرگ مواجه است. 
وعده‌های مکرر مدیریت شهری برای 

اردوگاه‌های دانش‌آموزی ایران؛

 ظرفیت‌های راکد و راهکارهای احیا

 اردوگاه‌های متروکه؛ سرمایه‌های آموزشی به فراموشی 
سپرده شده

بودن  دارا  با  ایران  در  دانش‌آموزی  اردوگاه‌های 
۳۴۶ مرکز )شامل ۴ اردوگاه کشوری، ۵۴ استانی 
و ۲۰۵ شهرستانی( از امکاناتی مانند زمین‌های 
ورزشی، استخر، خوابگاه‌های استاندارد و فضای سبز 
برخوردارنداما طبق گزارش‌ها، بسیاری از این مراکز به 
دلیل کم‌رغبتی مدارس در برگزاری اردوها، عملاً بدون 

استفاده مانده‌اند. 
این گزارش به بررسی دلایل این رکود، نظرات مسئولان 

و راهکارهای عملی برای احیا می‌پردازد.
وضعیت فعلی: از رونق تا رکود

آمار نگران‌کننده استفاده نشدن از اردوگاه‌ها
فصلی بودن فعالیت: 

۸۰درصد اردوها تنها دربرخی فصول سال برگزار 
می‌شوند و درزمستان اردوگاه‌ها تقریباً خالی می‌مانند.

 مثال‌های عینی:  
اردوگاه یانس آباد قزوین با ۱۵۰ هکتار وسعت، پس از 
۲۰ سال هنوز به‌طور کامل تجهیز نشده و نیازمند ۵۰ 

میلیارد تومان اعتبار برای نوسازی است.اردوگاه شهید 
چمران تهران با امکاناتی مانند استخر و زمین‌های 
ورزشی، تنها برای اردوهای یک‌روزه تفریحی استفاده 

می‌شود .  
دلایل کاهش استقبال مدارس

ترس از حوادث: 
پس از حادثه جان‌باخن دانش‌آموزان در تعدادی 
ازشهرهای ایران ، بسیاری از مدیران و والدین از 

برگزاری اردوها اجتناب می‌کنند.  
بروکراسی اداری:

نیاز به مجوزهای پیچیده و عدم حمایت مالی از سوی 
آموزش‌وپرورش برای ایاب‌وذهاب. 

نگرش منفی معلمان: 
برخی مربیان به دلیل اینکه نمی خواهندمسئولیت 
قبول کنند، اردوها را "فعّالیت جنبی" می‌دانند و 
ترجیح می‌دهند زمان را به تدریس اختصاص دهند .  

نظرات مسئولان: 
از هشدار تا برنامه‌ریزی

انتقاد از مدیران مدارس
صادقی )رئیس اردوگاه فاطمه الزهرا(:  

متأسفانه مدیران مدارس به دلیل بروزاتفاقات سال‌های  
گذشته مانند تصادفات وفوت دانش آموزان از برگزاری 
اردو خودداری می‌کنند، درحالی که اگرازوسایل نقلیه 

مجهزورانندگان
 باتجربه جهت اعزام دانش آموزان به اردوگاه‌ها استفاده 

شودبسیاری ازدغدغه های مدیران برطرف می شود.
برنامه‌های وزارت آموزش‌وپرورش

فرهنگی  )مدیرکل  محمدخانی  حجت‌الاسام 
وزارتخانه(:  

 تسهیل مجوزها:
 برنامه‌ریزی برای صدور مجوز اردو توسط شورای 
مدرسه )متشکل از مدیر و نماینده دانش‌آموزان( بدون 

نیاز به طی کردن مراحل اداری طولانی .
  تجهیز ۱۰۰ اردوگاه: 

نصب چمن مصنوعی و بازی‌های هیجانی در ۴۰ 
اردوگاه تحت طرح شهیدصدرزاده.

 هدف گذاری ملی: 
تلاش برای برگزاری حداقل یک روزاردو در سال برای 

هر دانش‌آموز تا پایان برنامه هفتم توسعه .  

سید احمد موسوی )معاون پرورشی تهران(: 
تأکید بر تبدیل اردوگاه‌ها به محیط‌های تربیتی با 

کارگاه‌های مهارت‌آموزی و دوری از فضای مجازی .  
راهکارهای عملی برای احیای اردوگاه‌ها

کاهش موانع اداری و مالی
حذف بوروکراسی: 

طبق دستورالعمل جدید، مدارس می‌توانند برای 
اردوهای درون‌شهری بدون نیاز به تأیید اداره کل 

آموزش وپرورش، مجوز بگیرند.
حمایت مالی:

 تخصیص یارانه برای ایاب‌وذهاب و بیمه دانش‌آموزان .  
تغییر نگرش آموزشی :

تبدیل اردو به "فرآیند اجتماعی شدن":
برگزاری کارگاه‌های سواد رسانه‌ای و مهارت‌های 
زندگی در اردوگاه‌ها )مانند برنامه‌های اجراشده در 

اردوگاه شهید بهشتی اصفهان(.
 استفاده از اردوگاه‌ها برای مسابقات علمی-مهارتی 

)مثل جشنواره سفیران سلامت در اصفهان( .  
 بهره‌برداری چندمنظوره

استفاده در فصل‌های کم‌رونق:  
 میزبانی مسابقات ورزشی )مانند انتخابی تیم ملی 

ووشو در اردوگاه فاطمه الزهرا(.
تبدیل به قطب گردشگری آموزشی )مانند اردوگاه باغ 
رود نیشابور با ۱۱۵۰ هکتار وسعت و امکاناتی مانند 

رصدخانه و دریاچه( .  
به اعتقاد نگارنده اردوگاه‌های دانش آموزی نیازمند 

تحول مدیریتی و فرهنگی هستند.
چالش‌ها: بی میلی مدارس، حوادث گذشته و نبود 

بودجه کافی.  
فرصت‌ها: امکانات موجود )مانند سالن‌های ۶۰۰ نفره 
دراردوگاه شهید رجایی رامسر( وبرنامه‌های وزارتخانه 

برای تجهیز اردوگاه‌ها.
اجرای طرح جامع اردوگاه‌ها با

اولویت‌بندی نیازها)مثل ساخت سالن اجتماعات ۳۰۰ 
نفره ( .  

تبلیغات گسرده برای تغییر نگرش مدیران و والدین 
نسبت به فواید اردو.

تهیه گزارش از عبدالحمید گل افشان

دکتر محمدصادق محفوظی فیلسوف و صاحب‌نظر 
در علوم انسانی و سیاسی:

نکاتی در خور درنگ؛
هم‌صدایی تاریخی نخبگان و 

رمزگشایی از هراس غرب
از عالم عصری سید محمد خاتمی و فیلسوف 
تا  سروش  عبدالکریم  دکر  متاله  فرزانه 
مورخ برجسته و محقق نامدار دکر عطاءا... 
مهاجرانی به وظیفه ی تاریخی خود چون 
همیشه عمل نمودند و در روزهایی که ایران 
در معرض طوفان‌های رسانه‌ای و سیاسی قرار 
گرفته، همبستگی این چهره ها در کنار سایر 
اندیشه‌ورزان، هنرمندان و مردمان نجیب این 
سرزمین نویدی از بیداری و مقاومت ملی را به 
تصویر کشیده است. این هماهنگی بی‌سابقه، 
امروز مایه امید و فردا راهگشای آیندگان خواهد 

بود.
تصویر نکاتی در خور درنگ؛ هم‌صدایی تاریخی 

نخبگان و رمزگشایی از هراس غرب
به گزارش سایت خری پرُسون، دکتر محمد 
صادق محفوظی دبیرکل موسسه دایرةالمعارف 
انسان شناسی، فیلسوف، محقق، مؤلف،جامعه 
شناس و صاحب نظر در علوم انسانی و سیاسی 
در یادداشتی به صدای وجدان ایرانی در 

بزنگاه‌ها پرداخت و نوشت:
‏‎-۱ همبستگی حیرت آور روزهای اخیر، تاریخی 
است، امروز تأثیرات خود را دارد و برای آیندگان 

نیز موجب روشنی راه خواهد بود.
‏‎در یک گستره ی فکری وسیع و متفاوت، یک ندا 
منعکس شد که همه در موضوع وطن مألوف، 
باغیرت و شجاعت در مقابل دشمن غدار و 

نابکار ایستادند.
‏‎فیلسوف فرزانه ی متأله، دکر عبدالکریم 
سروش بایدها را گفت، که البته گوش نامحرم 
نباشد جای پیغام سروش... استاد بی مثال 
دکتر شفیعی کدکنی نیز مرزهای خیانت را 
روشن کرد و صوت دجال و رسانه های اجیر را 
که تمام قد در اختیار رژیم صهیونیستی بودند 

افشا نمود...
‏‎عالم عصری، سید محمد خاتمی چون همیشه 
با حکمت و نجابت خویش در کلامی روشن 

همگان را به اتحاد در حوادث فراخواند.
‏‎مورخ برجسته و محقق نامدار دکر عطاءا... 
مهاجرانی نیز صریح دشمنان ورشکسته ی ایران 
را معرفی نمود و به وظیفه ی تاریخی خود چون 

همیشه عمل نمود.
‏‎چانکه بسیاری از متفکرین و دانشمندان و 
مجتهدان، هنرمندان، ورزشکاران و عامه ی این 
نیک سرشت مردمان، در این روزها ایستادند و 
همه یک پیام را منتقل کردند که صبر و اتحاد 

پیروزی را به دنبال دارد ...

‏‎-۲ فهم دقیق موقعیت کنونی از لوازم قدمهای 
بعدی ست ...

‏‎تحلیل معلول ها معمولا ما را به سر چشمه ی 
معانی نمی رساند... چند روز پیش مارکو روبیو 
وزیر خارجه ی کنونی امریکا در کلامی، قریب به 
این مضمون را بیان کرد که در نهایت نمی توان 
با ایران صحبت کرد، چرا که آنها به موعود آخر 
الزمان اعتقاد دارند و این در تعارض با اندیشه 

ی ماست و ...‌
‏‎یادم آمد به گزارشهایی که بعد از سقوط صدام 
منتشر شد و ارتش امریکا حضرت صاحب الزمان 
را در عراق جستجو می کرد تا دستگیر کند !! 

بله دقیقا ...
‏‎علی رغم اینکه اندیشه ی موعود جهانی مشترک 
بین همه ی ادیان آسمانی است و حتی در آئین 
مزدیسنا نیز یافت می شود و در آئین های 
شرقی غیر اسامی نیز معانی بازسازی جهان 
را بر مبانی عدالت می یابید... آنجا کسی نبود 
که تفهیم کند که معانی تحریف شده ی شا 
در متون تورات و انجیل و تحریف مرکب آن در 
مسیر اندیشه ی سلطه و تلاقی آن با صهیونیزم 
مشرک بین یهودیت و نصرانیت جز غلبه ی 
ظالمانه مبتنی بر نژاد و فرقه ی قدرت مبتنی 
بر ثروت نیست و مبنای خالصانه ی اعتقادی 
اسام اعم ازشیعه و سنی در نجات همه ی 
بشریت و عدالت و امان مبتنی بر فطرت انسانی 

است بدون اختصاص به دین و آئین ...
‏‎چنانکه تصریح در روایات است که بسیاری از 
گروندگان به حرت صاحب الأمر ) عج( از 
ادیان دیگر خواهند بود و طلایه ی کلام، قسط 
و عدل است نه نژاد و قوم و... بنابر این گاهی 
که دم خروس از لابلای کلام سیاستمداران غرب 
بیرون می زند نیات آنان را روشن می کند، آیا 
نمی توان به نژاد پرستی بزک شده در ورای 

کلمات اینان پی برد ؟!؟!

‏‎البته صهیونیست ها در چند سال اخیر صراحتاً 
از برتری قومی خود سخن رانده اند و سخنان 
وزیر دارایی و وزیر جنگ رژیم اشغالگر روشن تر 

از آن است که نیاز به توضیح باشد.
‏‎-۳ یادم آمد علامه ی شهید مرتضی مطهری )ره( 
در یک سخنرانی قبل از انقلاب اسلامی اشاره 
یی داشتند به نقش مراجع ثلاث در قم و تأثیر 
ایشان در انقلاب و سپس از جان جانان سخن 
گفتند که اشاره داشت به امام خمینی )ره( و 
رهبری ایشان، اینک، این ناچیز، می خواهم 
استفاده کنم از آن تعبیر والا در حق جان 
جانان، رهبر حکیم انقلاب اسلامی حضرت آیت 
ا... خامنه ای متع ا... المسلمین بطول بقائه...

‏‎فرزند امام حسین علیه السام که امروز در 
سرزمین عاشقان ابی عبدا... ، جان و آبروی 
خود را بر دست گرفته و ایستاده است تا رایت 
مردانگی و مروت بر زمین نیفتد ، و آرزوی 
دیرینش که "روزی برای یادگیری دانش 
و تکنولوژی مردمان دیگر ممالک، فارسی 

بیاموزند" ..‌. محقق شود.
‏‎سالهاست که از جنگ نرم و صوت دجال و غلبه 
ی دیجیتال و بیاری فراگیر مفهومی سخن 
گفته اند و بسیاری نشنیدند… امروز زمان 

بازگفتن است.
‏‎با تمامی وجود همراه می شویم با حضرتشان و 
عرضه می داریم " انی سلم لمن سالمکم و حرب 
لمن حاربکم" و برائت می جوییم از دشمنان …. 
سام می فرستیم بر کسی که می آید و انتقام 
جد بزرگوارتان را می گیرد و از ظلم و ستم، 
دادخواهی می کند و طاغیان عالم را نابود و 
زمین را سراسر عدل و أمن و سبز می نماید ... 

آمین.
منبع: پرُسون


